

Патриотическое занятие в группе от 3 до 7

д.с. «Теремок»

«БЕСЛАН 2004-МЫ ПОМНИМ...»

3.09.19

Цель: разбудить в учащихса чувство сострадания, воспитание чувства долга, патриотизма, духовно-нравственных качеств личности

Ход мероприятия:

Воспитатель. 1 сентября каждого года тысячи школ России открывают свои двери своим ученикам. Радостные, нарядные, с букетами цветов они стремятся в Дом знаний. Так было всегда. Но трагические события 1 сентября 2004 года в небольшом дагестанском городе Беслане заставили нас по-другому воспринимать эту дату. Мы вспоминаем, скорбим о невинных жертвах террора, мы осуждаем экстремистов, погубивших жизни более 300 людей.

1 сентября 2004 года

Рано утром у школы номер один в Беслане учителя, дети и их родственники собрались на торжественную линейку по случаю начала нового учебного года.

В начале десятого утра по местному времени боевики начали захват школы. Менее чем за час учителей, детей и их родственников согнали в спортзал школы. После этого боевики заминировали спортзал.

В заложниках, как выяснилось позднее, оказались более 1200 человек, хотя изначально власти говорили лишь о нескольких десятках.

В течение двух часов с начала захвата школы боевиками власти создали антикризисный штаб, а школа была окружена военными и милицией.

Ближе к ночи к школе номер один были стянуты бойцы спецподразделений "Альфа" и "Вымпел".

Боевики начали расстреливать заложников. Ими был убит 21 человек.

2 сентября 2004 года

На второй день драмы представители российских властей попытались установить контакт с боевиками. Врач Леонид Рошаль, который сыграл важную роль в ситуации вокруг освобождения заложников в Театральном центре на Дубровке в 2002 году, безуспешно пообщался по телефону с теми, кто удерживал людей в школе.

Днем в школу вошел бывший президент Ингушетии Руслан Аушев, которому боевики передали свои требования. Аушеву удалось вывести из школы 12 женщин с 15 грудными детьми.

3 сентября

ПОГИБШИЕ В БЕСЛАНЕ

331 человек

среди них - 186 детей

10 бойцов спецназа

два сотрудника МЧС

По данным властей, убит 31 боевик

К школе стянута бронетехника. В час дня в течение 20 минут прогремели три взрыва. После взрывов часть заложников стала убегать, а боевики открыли по ним огонь. В школе обрушилась крыша, и начался сильный пожар. Боевики заставили оставшихся заложников перебежать в столовую. Начался стихийный штурм.

Танки начали стрелять по школе. Над школой кружат вертолеты.

Вместе с военными и бойцами спецназа в штурме участвуют родственники заложников, которые спасают заложников и вступают в перестрелки с боевиками.

Бой в Беслане длился 13 часов и был закончен только в ночь на 4 сентября, когда были убиты почти все боевики. По официальным данным, в захвате школы участвовали 32 боевика, из которых 31 был убит, а один схвачен и предстал перед судом.

В результате трагических событий в Беслане погиб 331 человек, из которых 186 - дети.

В ночь на 4 сентября президент России Владимир Путин совершил молниеносный визит в Беслан, где посетил районную клиническую больницу и встретился с пострадавшими.

Жители Беслана, рассчитывавшие, что глава государства встретится с ними, не получили такой возможности.

«То, что произошло сейчас, - бесчеловечно, беспрецедентное по своей жестокости, преступление террористов. Это – не вызов президенту, парламенту или правительству. Это - вызов всей России, всему нашему народу. Это – нападение на нашу страну» В.В. Путин

В 2005 году у входа в школу № 1 в Беслане установили две мраморные плиты со стекающей по ним водой, которой так не хватало заложникам, долгих три дня изнывающих от жажды. Террористы вылили оставшуюся воду на пол и смеялись, наблюдая, как дети пытались собрать ее с пола тряпкой.

Десятиклассник Аслан Герсаров ничего не слышал - ни криков, ни выстрелов – полная глухота. Но зато, он ясно видел, как бежавшие рядом дети вдруг начали падать на землю. Обернулся – в окнах второго этажа маячили фигуры с автоматами. Автоматы подергивались от очередей, бандиты стреляли в спины убежавших, шанс убежать в такой ситуации сводился по сути лишь к одному: должно очень повезти, но повезло не всем...

Выжившие вспоминают: запредельная скученность в спортзале, ни сесть, ни встать. Духота. Дышать трудно. Ни едя, ни воды, ни лекарств, и в туалет не сходить. Расстреливали прямо в классе – тела сбрасывали в окно.

Весь этот ужас пережили бесланские дети и взрослые.

Сменяются поколения, останутся в прошлом страшным кошмаром банды террористов, но никогда не заживет рана, нанесенная ими жителям Беслана, всем россиянам.

В 2007 году в Петербурге был установлен памятник жертвам Беслана; расколовшийся крест, а перед ним скорбящая богоматерь с мертвой девочкой на руках. Для многих матерей, потерявших своих детей, это место стало таким же родным, как и мемориальное кладбище в Беслане.

Горе людское – Беслан

Пули, летящие вслед

Есть оправданье врагам?

Нет, отвечаем мы, нет!

Матери кто возвратит

Сына иль милую дочь?

Сердце скорбит и болит

Чем мы ей можем помочь?